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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2015 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS CONTRA QUESTÕES E GABARITO 
 
 

EVANDRO JOÃO DOS SANTOS, PREFEITO MUNICIPAL DE PAULO LOPES, no uso de suas atribuições 
legais, nos termos do artigo 37 da Constituição Federal e Lei Orgânica Municipal, TORNA PÚBLICO o 
julgamento dos recursos contra questões e gabarito do Concurso Público nº 01/2015 conforme segue: 
 
Conforme Item 8.4 do edital somente foram aceitos recursos com argumentação lógica e consistente e com 
apresentação de bibliografia. 
 

Prova/Conteúdo Questão Despacho Decisão 

Língua Portuguesa – Ensino Superior/Médio 03 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Língua Portuguesa – Ensino Superior/Médio 06 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Matemática – Ensino Superior/Médio 11 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Matemática – Ensino Superior/Médio 14 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Matemática – Ensino Superior/Médio 15 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Gerais – Ensino Superior/Médio 18 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Advogado 31 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Assistente Administrativo II 33 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Assistente Social 24 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Assistente Social 35 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Assistente Social 36 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Assistente Social 37 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Assistente Social 38 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Contador Câmara de Vereadores 22 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Contador Câmara de Vereadores 34 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 21 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 22 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 25 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 26 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 30 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 38 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Engenheiro Civil 24 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Engenheiro Civil 33 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos - Fiscal da Vigilância Sanitária, 
Ambiental, Epidemiológica 

27 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos - Fiscal da Vigilância Sanitária, 
Ambiental, Epidemiológica 

30 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos - Fiscal de Obras e Postura 35 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos - Fisioterapeuta 28 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos - Fisioterapeuta 29 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos - Fisioterapeuta 31 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Médico Clinico Geral 29 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Médico Clinico Geral 30 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Motorista e Operador de 
Máquinas 

28 Deferido Alterar gabarito para letra “A” 

Conhecimentos Específicos – Professor de Educação Infantil e 
Anos Iniciais 

26 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Professor de Inglês 34 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 21 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 
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Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 31 Deferido Anular a Questão 

Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 32 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 33 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 35 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 40 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Psicólogo 28 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Psicólogo 31 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

Conhecimentos Específicos – Psicólogo 37 Deferido Alterar gabarito para letra “C” 

Conhecimentos Específicos – Técnico em Enfermagem 36 Indeferido Manter a Questão e o Gabarito 

 

JUSTIFICATIVAS: 
 
Questão 03 – Língua Portuguesa – Ensino Superior/Médio 
A questão apresenta uma explicação referente a ver, não podemos dizer que a explicação se refere a 
substantivo, pois o substantivo não flexiona em modo, vós e nem tampouco exprime ação, fenômenos da 
natureza ou estado. 
 
Questão 06 – Língua Portuguesa – Ensino Superior/Médio 
O termo “A casa de João” é o sujeito completo da frase, porém, a questão solicita a análise sintática apenas 
do trecho “A casa”. Sendo o termo “A casa” parte do sujeito da frase e não podendo ser classificado de 
outra maneira a questão está correta. 
 
Questão 11 – Matemática – Ensino Superior/Médio 
O cálculo apresentado pelo candidato está correto, mas com este cálculo apenas foi encontrado a medida 
de um dos lados do triângulo que era desconhecida. Porém a questão pede o perímetro do triângulo. 
Sendo que perímetro é a soma das medidas de todos os lados de um polígono, temos: P = 15+17+8, assim P 
= 40 m 
 
Questão 14 – Matemática – Ensino Superior/Médio 
Conforme o cálculo apresentado corretamente pelo candidato o preço de 1 litro de gasolina no posto A 
custa R$ 3,48 e no posto B custa R$ 3,27. Assim para abastecer no posto 55 litros no posto A gastam-se R$ 
191,40 e no posto B gastam-se R$ 179,85. 
Porém o candidato está equivocado ao considerar o custo do posto A como 100%, pois o lucro ou prejuízo 
que a questão se refere é em relação ao custo da gasolina no posto B, desta forma: 
  
 
 
 
 
 
Questão 15 – Matemática – Ensino Superior/Médio 
A questão pode ser interpretada da seguinte forma: o baralho possuindo 4 naipes, sendo que existem a 
mesma quantidade de cartas de cada naipe a probabilidade de tirar uma carta de outros é de ¼. 
  
Questão 18 – Conhecimentos Gerais – Ensino Superior/Médio 
Lúcio costa foi responsável pelo projeto urbanístico enquanto o projeto arquitetônico foi elaborado por 
Oscar Niemayer. 
PELLEGRINI, Marco Cesar et all. Novo Olhar História - Volume 3. 1ª ed. São Paulo: FTD, 2010. Pág. 187. 
 
Questão 31 – Conhecimentos Específicos – Advogado 
A Banca examinadora reconhece o vício demonstrado na questão 31. A alternativa “B” cita um artigo, e não 
o descreve, mantendo o candidato na dúvida quanto a alternativa incorreta, que poderia ser a “B” ou a “C”.  

55*3,27  = 100% 

55*3,48 = A% 
 

179,85A = 19.140 

A= 106,4220...% 

Assim: posto A – posto B 

106,4220% – 100% 
Aproximadamente: 6,4% 
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A questão deveria transcrever o artigo na sua íntegra, para uma justa avaliação. Pelos motivos expostos 
decidimos pela ANULAÇÃO da QUESTÃO 31. 
 
Questão 33 – Conhecimentos Específicos – Assistente Administrativo II 
A questão deve ser cancelada, pois na grafia da alternativa “a” faltou a inclusão da palavra “apenas” 
transitada, desta forma a questão apresenta dualidade de interpretação, já que no art. 41 da Constituição 
Federal afirma que § 1º O servidor público estável só perderá o cargo: (Redação dada pela Emenda 
Constitucional nº 19, de 1998)I - em virtude de sentença judicial transitada em julgado; (Incluído pela 
Emenda Constitucional nº 19, de 1998). 
 
Questão 24 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social 
A palavra “entende” na alternativa “B” e “tratada” na alternativa “D” apesar de terem significados 
diferentes se analisarmos isoladamente, no contexto da frase possuem sentidos semelhantes. 
 
Questão 35 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social 
O erro de digitação não pode interferir o entendimento de quem possui mínimo conhecimento sobre o 
assunto, pois fica nítida a intenção em dizer “socioassistenciais”. 
 
Questão 36 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social 
O Bolsa Família é um programa de governo, e não está garantindo na LOAS como benefício assistencial. Se 
mudar o governo pode mudar o programa, agora os benefícios previstos na LOAS são conquistas que não 
mudam. 
http://www.esaf.fazenda.gov.br/assuntos/biblioteca/arquivos_monografias/arquivo.2013-04-
17.2040319933. Acessado 16 de jan, 16. 
 
Questão 37 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social 
a questão pergunta onde o Serviço de Proteção Social Especial para Pessoas com Deficiência, Idosas e suas 
Famílias é ofertado e não se limita a Proteção Social Especial. 
Conforme: 
<www.http://mds.gov.br/assistencia-social-suas/servicos-e-programas/servico-de-protecao-social-especial-
para-pessoas-com-deficiencia-idosas-e-suas-familias> Acessado em 16 de jan.2016. 
 
Questão 38 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social 
A questão tem as alternativas b e d são iguais, sendo que ambas são corretas. 
 
Questão 22 – Conhecimentos Específicos – Contador Câmara de Vereadores 
Custos fixos são aqueles que não sofrem alteração de valor em caso de aumento ou diminuição da 
produção. Independem portanto, do nível de atividade, conhecidos também como custo de estrutura 
(http://www.portaldecontabilidade.com.br/tematicas/custo-fixo-variavel.htm). 
Exemplos: 
• Limpeza e Conservação 
• Aluguéis de Equipamentos e Instalações 
• Salários da Administração 
• Segurança e Vigilância 
Neste caso como não foi identificado o tipo da mão-de-obra (direta ou indireta), ela é considerada variável, 
afinal é considerada pela contabilidade um custo de produção. 
 
Questão 34 – Conhecimentos Específicos – Contador Câmara de Vereadores 
Segundo o Dicionário Michaelis periódicos são considerados revistas  
(http://michaelis.uol.com.br/moderno/portugues/index.php?lingua=portugues-
portugues&palavra=revista) 
revista  



ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE PAULO LOPES 

_____________________________________________________________________ 
re.vis.ta  
sf (fem de revisto) 1 Ação ou efeito de revistar. 2 Nova inspeção; exame minucioso. 3 Inspeção de tropa, 
cavalos, material bélico etc. 4 Exame sanitário.5 Dir Recurso interposto para um tribunal superior. 6 
Publicação periódica na forma de uma brochura mais ou menos extensa, com escritos dedicados a uma só 
matéria: Revista de Biologia, Revista de Filosofia; ou, de formato maior, com escritos variados e geralmente 
ilustrada; revista de atualidade, magazine. 7Órgão publicitário, periódico de uma entidade social, cultural 
ou econômica:Revista da Academia de Letras, Revista do Clube X. 8 Teat Primitivamente, peça em que se 
passavam em revista os acontecimentos do ano com aspecto crítico; hoje, qualquer espetáculo de 
variedades, com números musicais e outros, entre si ligados por um enredo cômico ou burlesco. Música de 
r.:canções ligeiras, de ritmo alegre. R. em quadrinhos: revista que contém histórias em quadrinhos. 
 
Portanto, a duas alternativas estão corretas: a / d. 
 
Questão 21 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso deferido. De fato há erro de grafia na questão. Constou "HbAc", ao invés de "HbA1c". Dessa forma, 
a questão deve ser anulada. 
 
Questão 22 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso indeferido. O termo "escorreito" significa "correto" conforme dicionários da língua portuguesa. Por 
exemplo: 
 
Dicionário  Michaelis: "http://michaelis.uol.com.br/moderno/portugues/index.php?lingua=portugues-
portugues&palavra=escorreito" 
 
escorreito  
es.cor.rei.to  
adj (lat vulg *excorrectu) 1 Aparado, correto. 2 De boa compleição, boa figura. 3 Sem lesão ou defeito. 
 
Questão 25 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso indeferido. Considerando que o enunciado da questão da prova refere-se ao pós operatório de 
cirurgia cardíaca, que é de alta complexidade, entende-se que os acessos venosos são profundos. Assim, o 
candidato deveria ter levando em conta o enunciado da questão. 
 
Ref: CUIDADOS DE ENFERMAGEM AO PACIENTE CIRURGICO - ALEXANDER- pag:1010. 
 
Questão 26 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso deferido para anular a questão, pois enunciado refere emergência e solicitação final referiu 
urgências. 
 
Questão 30 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso indeferido. Conforme MANUAL TECNICO PRE-NATAL E PUERPERIO ATENÇÃO QUALIFICADA E 
HUMANIZADA – MINISTERIO DA SAUDE, pag 91, o dignóstico clinico pode ser realizado pelo profissional, 
sendo que a solicitação de exame de imagem servirá para confirmação dignóstica da suspeita clínica. 
Segundo o mesmo manual a gravidez ectópica apresenta dor baixo ventre, ao contrário da mola 
hidatiforme que é indolor. 
 
Questão 38 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro de Saúde da Família 
Recurso indeferido. Conforme caderno de atenção básica nº 37, de 2013, são consideradas com PA 
Limítrofe pessoas entre 130/85 a 139/89mmHg. 
 
Questão 24 – Conhecimentos Específicos – Engenheiro Civil 
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RECURSO NEGADO.  
Conforme imagem da NBR 6122/2010, embora sejam parecidas suas definições e métodos de execução são 
diferentes. 
 
Questão 33 – Conhecimentos Específicos – Engenheiro Civil 
RECURSO NEGADO.  
Embora em São Paulo seja citado alvará de execução, no estado de Santa Catarina, o documento exigido é 
o Alvará de construção. Inclusive na cidade onde está sendo realizado o concurso. 
 
Questão 27 – Conhecimentos Específicos – Fiscal da Vigilância Sanitária, Ambiental, Epidemiológica 
Pedido Deferido. Não há alternativa correta e com relação a febre amarela vide sintomas: Disponível em: 
https://www.abcdasaude.com.br/infectologia/febre-amarela. Acesso em: 18/01/2016. 
 
Questão 30 – Conhecimentos Específicos – Fiscal da Vigilância Sanitária, Ambiental, Epidemiológica 
Pedido Deferido. As alternativas A e C estão CORRETAS de acordo com: Disponível em:  
http://www.jusbrasil.com.br/topicos/10653794/artigo-198-da-constituicao-federal-de-1988. Acesso em: 
18/01/2016. 
 
Questão 35 – Conhecimentos Específicos – Fiscal de Obras e Postura 
A Banca examinadora não reconhece o vício demonstrado na questão 35. "entendeu que o erro material 
encontrado na prova não acarretou prejuízo à compreensão e à determinação do correto gabarito do item. 
Mantemos a alternativa “C” como a CORRETA. 
 
Questão 28 – Conhecimentos Específicos – Fisioterapeuta 
A única alternativa correta é a alternativa “a” pela supressão da inserção acromial do músculo deltoide, 
todas as outras opções são verdadeiras. Ver KONIN, Jeff G. Cinesiologia prática para fisioterapeutas. 
Guanabara/ Koogan, 2006 – pg. 215. 
 
Questão 29 – Conhecimentos Específicos – Fisioterapeuta 
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A heparina, substância anticoagulante, presente no sitio da lesão pela presença dos mastócitos. A 
alternativa “c” é a acertada (incorreta) pois a função da serotonina não é reduzir a tensão das fibras 
musculares e sim tem função vasoconstritora. Ver KONIN, Jeff G. Cinesiologia prática para fisioterapeutas. 
Guanabara/ Koogan, 2006 – pg. 59. 
 
Questão 31 – Conhecimentos Específicos – Fisioterapeuta 
A alternativa acertada é a “d” segundo Rothstein Jules M. & cols. Manual do Especialista em Reabilitação, 
Ed. Manole. Pg 190. A literatura apresentada pela candidata faz referências a outras áreas de inervação 
sensitiva/motora próximas, não permite, entretanto confusão de interpretação com as outras alternativas 
apresentadas na questão do Concurso. 
 
Questão 29 – Conhecimentos Específicos – Médico Clínico Geral 
Não procede argumento conforme  CurrentMedical Diagnosis & Treatment 2015 (CMDT 2015). 
 
Questão 30 – Conhecimentos Específicos – Médico Clínico Geral 
Conforme CDC/USA disponível em - FIFTY-FOURTH EDITION ... Division of General Internal Medicine ...... 
CurrentMedical Diagnosis & Treatment 2015 (CMDT 2015) 
 http://www.cdc.gov/mmwr/preview/mmwrhtml/rr5710a2.htm 
Indeferido também pelo CDC http://www.cdc.gov/std/tg2015/trichomoniasis.htm 
 
Questão 28 – Conhecimentos Específicos – Motorista e Operador de Máquinas 
A placa de sinalização apresentada na questão significa Projeção de Cascalho, alternativa “A”. 
 
Questão 26 – Conhecimentos Específicos – Professor de Educação Infantil e Anos Iniciais 
Após análise foi constatado que a questão apresentava cinco afirmativas para análise e nas alternativas 
para resposta foram apresentadas seis. Sendo assim, a solicitação foi Deferida. 
 
Questão 34 – Conhecimentos Específicos – Professor de Inglês 
A questão necessita ser cancelada pois "much" realmente acompanha os substantivos incontáveis. Embora 
seu uso não seja muito comum em sentenças afirmativas, não está incorreto. Portanto, a resposta 
realmente seria T - F - T - T, conforme recurso da candidata. 
 
Questão 21 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 
A questão pede o arco pertencente a 1ª volta positiva  côngruo a 3.465º. Em nenhum momento a questão 
se refere a 1º quadrante. Desta forma o arco pertencente a 1ª volta positiva côngruo a 3.465º é 225º. 
 
Questão 31 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 
O seu resultado é (-47/2), porém a questão não esta alternativa como opção. 
 
Questão 32 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 
O questão trata de um capital (dívida ) de R$ 2.300 a juro composto durante 4 meses,  a qual gerou um 
montante de R$ 2.500,10. Assim temos:  

M = c * (1 + i )4 
2.500,10 = 2.300* (1+i)4 
2500,10/2.300 = (1+i)4 

1,087 = (1+i)4 
= 1 + i 

1,021 = 1 + i 
1,021 – 1 = i 

i = 0,021 * 100 
i = 2,1% 

Questão 33 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 

http://www.cdc.gov/mmwr/preview/mmwrhtml/rr5710a2.htm
http://www.cdc.gov/std/tg2015/trichomoniasis.htm
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O cálculo apresentado pela candidata (% = 15+8-20) está equivocado, pois a questão deixa claro que se 
trata de acréscimos sucessivos e desconto respectivamente. Desta forma uma das formas de encontrar o 
percentual equivalente aos dois acréscimos sucessivos e o desconto é:  
% atualizado = (100%+15%) * (100% + 8%) * (100% - 20%) 
% atualizado = (1,15) * (1,08) * (0,8) (estes são conhecidos como fatores de atualização) 
% atualizado = 0,9936* (100) 
% atualizado =99,36% 
Desta forma o preço P é apenas 99,36% do valor anterior, logo os dois acréscimos sucessivos seguidos do 
desconto equivalem a um único desconto de 0,64% sobre o preço P. 
 
Questão 35 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 
A questão menciona que 5/12 pegaram recuperação apenas de cálculo II, 1/3 pegaram recuperação apenas 
de álgebra e que 36 alunos pegaram exame de cálculo ou álgebra. Assim temos: 
5/12 + 1/3 = 36 
9/12 = 36 
Logo 3/12 não pegaram exame de nenhuma disciplina. 
9/12 = 36 
3/12 = x 
X = 12 
 
Questão 40 – Conhecimentos Específicos – Professor de Matemática 
A alternativa D está correta conforme o previsto no Art. 199 da Lei Orgânica de Paulo Lopes, logo a 
alternativa a ser assinalada é a letra A. 
 
Questão 28 – Conhecimentos Específicos – Psicólogo 
De acordo com Maslow (1970), todo mundo nasce com uma vontade em direção à saúde, uma tendência 
de crescer em direção à autoatualização, mas poucas pessoas alcançam a mesma. O que impede as pessoas 
de alcançar esse nível elevado de saúde? O crescimento à personalidade normal e saudável pode ser 
obstruído em cada um dos passos na hierarquia das necessidades. Se as pessoas não puderem prover 
alimento e abrigo, elas permanecerão no nível das necessidades fisiológicas e de segurança. Outras 
permanecem bloqueados no nível das necessidades de amor e pertencimento. Ainda outras satisfazem 
suas necessidades de amor e adquirem autoestima, mas não avançam para o nível da autoatualização 
porque elas falham em adotar os valores-B (MASLOW, 1970). 
 
Outro obstáculo que com frequência obstrui o crescimento das pessoas em direção à autoatualização é o 
Complexo de Jonas, ou o medo de ser o melhor de si mesmo (MASLOW, 1979).  O Complexo de Jonas é 
caracterizado por tentativas de fugir do destino próprio tal como o personagem bíblico, Jonas, tentou 
escapar do seu destino. O complexo de Jonas, que é encontrado e praticamente todo mundo, representa o 
medo do sucesso, o medo de ser o melhor de si, e o sentimento de deslumbramento perante a presença da 
beleza e perfeição. A própria história de Maslow demonstrou o complexo de Jonas. Apesar de um QI de 
195, ele foi apenas um aluno comum, e, como um psicólogo reconhecido mundialmente, ele 
frequentemente experienciava pânico quando lhe chamavam para fazer um discurso. 
 
Por que as pessoas fogem da grandiosidade e da autorealização? Maslow (1971, 1996) ofereceu a seguinte 
explicação. Primeiro, o corpo humano simplesmente não é forte o bastante para resistir à êxtase da 
realização durante um espaço de tempo muito longo, tal como as experiências de pico e os orgasmos 
sexuais seriam excessivamente desgastantes se eles durassem muito tempo. Portanto, a emoção intensa 
que acompanha a perfeição e a realização carrega consigo a sensação fragmentadora tal como “Isso é de 
mais” ou “Eu não vou aguentar por muito tempo”. 
 
Maslow (1971) listou uma segunda explicação do por que as pessoas evadem a grandeza. A maioria das 
pessoas, ele raciocinou, possuem ambição privada de serem grandes, de escrever um grande romance, de 
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ser uma estrela do cinema, de se tornar um cientista mundialmente famoso, e assim por diante. Todavia, 
quando elas se comparam com aqueles que alcançaram a grandeza, elas ficam consternadas e intimidadas 
por sua própria arrogância: “Quem sou eu para pensar que poderia me dar bem tal com aquela pessoa?” 
Como uma defesa contra a grandiosidade ou “pecado do orgulho”, elas baixam suas aspirações.  
 
Portanto, a questão está correta, de acordo com a primeira explicação dada pelo próprio Maslow sobre a 
razão subjacente ao Complexo de Jonas, como sendo a de que o corpo humano simplesmente não é forte o 
bastante para resistir à êxtase da realização durante um espaço de tempo muito longo. 
 
Referências: 
 
MASLOW, A. Motivation and Personality. 2. ed. New York: Harper, 1970.  
 
MASLOW, A. The farther reaches of human nature. New York: The Viking Press, 1971. 
 
MASLOW, A. The Journals of A. H. Maslow.  Monterey, CA: Brooks/Cole, 1979. 
 
MASLOW, A. H. Critique of self-actualization theory. In: HOFFMAN, E. (Ed.), Future visions: The unpublished 
papers of Abraham Maslow. Thousand Oaks, CA: Sage, 1996. p. 26– 32. 
 
Questão 31 – Conhecimentos Específicos – Psicólogo 
A questão 31 descreve dois tipos de métodos de pesquisa utilizadas nos estudos de fenômenos cognitivos. 
O primeiro método a descrição especifica “método que estuda os cérebros humanos e animais, usando 
estudos post-mortem e técnicas de imagem, cujas amostras são pequenas, com validade ecológica 
improvável, proporciona evidências das funções cognitivas ao relacioná-las à atividade fisiológica, mas que 
possui acessibilidade limitada para a maioria dos pesquisadores”.  
 
Pela pesquisa psicobiológica, os investigadores estudam a relação entre o desempenho cognitivo e os 
eventos e as estruturas cerebrais. Há várias técnicas usadas na pesquisa psicobiológica; essas técnicas, 
geralmente, caem em três categorias: (1) técnicas para estudar o cérebro de uma pessoa post-mortem 
(após a morte de um indivíduo), relacionando a função cognitiva do mesmo anterior à morte com 
características cerebrais observáveis; (2) técnicas para estudar imagens que mostram as estruturas ou as 
atividades no cérebro de uma pessoa sabidamente possuidora de um déficit cognitivo específico; ou (3) 
técnicas para obter informação sobre os processos cerebrais durante o desempenho de uma atividade 
cognitiva. 
 
O método experimental é um método de pesquisa usado para demonstrar que a mudança em uma variável 
causa uma mudança em outra variável. Conduzir um experimento envolve a variação deliberada de um 
fator chamado variável independente. O pesquisador, então, mede a mudança, caso ela ocorra, que é 
produzida em um segundo fator chamado de variável dependente. A variável dependente é assim chamada 
porque qualquer mudança que possa ocorrer depende da ocorrência de variações na variável 
independente.  
 
Os objetivos dos métodos de pesquisa psicobiológica e de experimentos de laboratório controlados são 
distintos. O primeiro estuda os cérebros humanos e animais, usando estudos post-mortem e várias 
medidas psicobiologicas ou técnicas de imagem, o segundo busca obter amostras de desempenho em 
tempo e lugar determinados.  
 
Como se pode observar a descrição do primeiro método na questão é especificamente a descrição da 
“Pesquisa Psicobiológica” e não de experimentos controlados em laboratório (STERNBERG, 2000). 
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Quanto ao segundo método descrito, a questão discorre sobre um “método que desenvolve estudos 
intensivos de indivíduos, cuja validade de inferências causais são altamente improváveis, com amostras 
pequenas, validade ecológica alta para casos individuais, e que lhe permite acesso a informações ricas em 
detalhes sobre indivíduos, mas que possui um potencial limitado de generalização”. O que fica evidente, 
especialmente pela ênfase nos “estudos intensivos de indivíduos” que se refere ao método de estudo de 
caso, cujo objetivo é desenvolver estudos intensivos de indivíduos, tirando conclusões gerais sobre 
comportamento (STERNBERG, 2000). O objetivo de um protocolo verbal, diferentemente, é de obter 
relatórios dos participantes sobre sua própria cognição em andamento ou como lembrança.  
 
Como se pode observar a descrição do segundo método na questão é especificamente a descrição da 
“Estudo de Caso” e não de protocolos verbais (STERNBERG, 2000). 
 
Portanto, a questão está correta. 
 
STERNBERG, R. J. Psicologia Cognitiva. Porto Alegre: Artmed, 2000. 
 
Questão 37 – Conhecimentos Específicos – Psicólogo 
A RESOLUCÃO CFP N° 015/96 DE 13 DE DEZEMBRO DE 1996 de fato trata-se da Ementa que Institui e 
regulamenta a Concessão de Atestado Psicológico para tratamento de saúde por problemas psicológicos.  
 
O Gabarito está errado, a alternativa correta é “C” (atestado) e não “A” (parecer). 
 
Questão 36 – Conhecimentos Específicos – Técnico em Enfermagem 
Recurso indeferido. A questão pede para o candidato a alternativa em que as doenças/eventos de 
notificação compulsória são IMEDIATA. Todas as doenças/eventos são de notificação compulsória. 
Entretanto, apenas a letra "D" apresenta as de notificação imediata. Ademais todas as alternativas 
possuem 4 doenças/eventos, não sendo razoável e nem correto que interpretar a letra D com 3 
doenças/eventos. 
Por outro lado,  a letra "D" cita: "acidente por animal potencialmente transmissor da raiva" "e" "peste" não 
como o candidato que dar a entender: "...transmissor da raiva e da peste". 
 
ref: http://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm/2014/anexo/anexo_prt1271_06_06_2014.pdf 
 
 

Gabinete do Prefeito Municipal de Paulo Lopes, 20 de janeiro de 2016. 
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